

# 聚焦平台劳动者规则和算法、技能人才工资水平等四类重点 广州集中开展“集体协商要约行动”

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员穗工宣)近日,广州市总工会、市人力资源社会保障局、市企联/市工商联(市协调劳动关系三方)联合下发文件,定于今年3月至6月在全市集中开展“2025年集体协商要约行动”(以下简称“要约行动”)。

据悉,此次要约行动以扩大行业(区域)性集体合同覆盖面、完善新就业形态劳动者权益协商机制、推行技能人才薪酬激励集体协商为重点,推动正常经营、已建工会的百人以上企业集体合同单独签订率及工资、劳动安全、女职工权益保护等专项集体合同签订率稳步增长。

2025年要约行动聚焦四类重点。一

是平台劳动者规则和算法,平台企业应重点就订单分配、奖惩制度等劳动规则和算法开展协商,合理确定订单价格、抽成比例、配送时间等涉及劳动者权益的事项,确保平台算法向善。二是技能人才工资水平,推动行业、企业以提高技术工人薪酬待遇为重点开展工资集体协商。行业应重点就本行业不同职业(工种)、不同技能等级技能人才的起点工资、技能津贴标准等开展协商。三是技术创新激励,针对职工参与科技创新、发明创造、合理化建议并且给企业创造价值的,企业应重点就技术创新攻关奖励办法开展协商。四是低工资劳动者工资水平,应重点就苦脏险累且工

资水平不高的岗位起点工资、工资增幅等开展协商,不断提高低工资劳动者工资水平。

要约行动要求各区、各单位实施分类指导,在推进集体协商时要坚持“兼顾两头”,坚持合法合理、利益兼顾、灵活实效,着力实现“促进企业发展,维护职工权益”的双维护作用,努力增强集体协商针对性和实效性。同时,要提升协商质量,重点抓好《2025年广州市主要行业职工薪酬福利集体协商参考信息》宣传应用和完善提升,强化集体协商专业数据支撑。还要发掘、培育集体协商典型,总结、宣传、推广好经验好做法,切实发挥好典型示范带动作用。

## 韶关两级工会 邀劳模入企宣讲

本报讯 3月26日,韶关市总工会联合武江区总工会邀请全国五一劳动奖章获得者、广东省工会第十五次代表大会代表张泽磊到广东韶新高速公路有限公司进行宣讲。

张泽磊围绕广东省工会第十五次代表大会报告,结合自身工作经历,用质朴的语言讲述了自己如何从“下岗工人”成长为车间里的技术骨干、全国五一劳动奖章获得者。作为新时代的产业工人,要进一步更新观念、主动转型、主动担当,成为发展道路上的新型主力军,在岗位上苦练技能、攻坚克难、勇于创新,不断提高技术技能水平,为推动韶关经济发展贡献力量。

参加活动的职工表示,将结合大会提出的各项目标任务,学习好、宣传好、贯彻好会议精神,从劳模工匠奋斗故事中汲取力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

(张盈)

## 佛山市总工会召开党组(扩大)会议 研究部署高标准高质量开展学习教育工作

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员霍嘉琪)3月27日,佛山市总工会召开党组(扩大)会议,深入学习党中央、省委和市委对开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的部署要求,研究部署市总工会学习教育工作。佛山市总工会党组书记、常务副主席蒋庆主持会议并作动员部署。

会议要求,全市各级工会组织和工会干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为一项重大政治任务,加

强研究谋划和组织实施,推动学习教育高标准高质量开展,切实把“两个维护”刻印在心、践履于行。要紧紧围绕学习教育的目标要求,抓住一体推进学查改这个关键,深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,全面深入查找贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,严格按照重点任务分工安排落实各项工作,确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议强调,全市各级工会要把学习教育同贯彻落实党中央重大决策、落实省委“1310”具体部署和市委“再造一个新佛山”目标任务结合起来,同贯彻落实中国工会第十八次全国代表大会精神、广东省工会第十五次代表大会精神结合起来,同深入推进党风廉政建设和反腐败斗争结合起来,同做好佛山市工会重点工作结合起来,使学习教育成为推动中心工作的有效载体、有力抓手,真正把学习成效转化为推动工运事业高质量发展的强大动力。

## 汕头市南澳县总工会 召开机关学习会议

本报讯 近日,汕头市南澳县总工会召开机关学习会议,集中传达学习习近平总书记在今年全国两会期间的重要讲话精神。南澳县人大常委会副主任、县总工会主席黄淑华主持会议并讲话。

会议强调,要聚焦强化职工思想政治引领,学习宣传习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,以高度的政治责任感与使命感,将全国两会精神转化为推动高质量发展的生动实践;要组织动员广大职工建功立业,广泛深入持久开展各种形式的劳动和技能竞赛,深化产业工人队伍建设改革,为推动高质量发展提供人才支撑;要积极履行维权服务基本职责,聚焦职工群众急难愁盼问题,加强普法宣传力度,全面推行“一函两书”,加强劳动关系风险防控,构建和谐劳动关系;要深入开展中央八项规定精神学习教育,坚持学查改一体推进,持续提升工会工作规范化、制度化水平,以过硬作风和务实举措开创工会服务大局、服务职工的新局面。

(南澳工)

## 深圳市宝安区总工会推出劳模工匠全媒体深度访谈 劳模“对话”劳模 擦亮奋斗底色

本报讯 (全媒体记者马大为)“劳模对话劳模,擦亮奋斗底色。”近日,由深圳市宝安区总工会、区劳模工匠协会携手宝安融媒策划推出的《中国梦 劳动美——宝安劳模工匠全媒体深度访谈》首期节目完成录制并发布。

此次访谈的常驻主持由深圳市五一劳动奖章获得者、深圳市西部新传媒有限公司副总编辑张必洋,广东省劳动模范、宝安区劳模工匠协会会长、深圳市宝安湾生活垃圾分类处理有限公司总经理陈琼共同担任。首期节目邀请2024年宝安大工匠、深圳市裕同包装科技股份有限公司技术总监梁勇军作为分享嘉宾。

节目中,梁勇军细致地回顾了自己的学习工作经历。“我们一天要搬弄十几万张纸,当时没有环保型的清洗剂,都是买汽油回来,直接当清洗剂使用,弄得满身都是油墨、汽油的味道,手指里面脏脏的,永远都洗不干净。”但他从未放弃对技术的追求,利用业余时间阅读大量印刷书籍,做笔记、罗列问题点,不断积累经验,仅仅用了一年零七个月,就从一名普通工人成长为机长。



■梁勇军(中)分享匠心故事。

单位供图

“品质是一个企业的尊严。我们筹建了技术中心,参与起草了一些国家标准。我们用的所有化学物品都是环保的、绿色的,我个人也获得了印刷界里面最高的奖项——毕昇奖。”节目最后,梁勇军寄语初入职场的年轻人,“选择自己感兴趣的事业,遵循自己内心的呼喊,你

才会全身心地去投入,‘爱拼才会赢’。”

据了解,《中国梦 劳动美——宝安劳模工匠全媒体深度访谈》节目紧扣产业工人队伍建设改革主题,每期邀请不同领域的劳模工匠作为嘉宾,分享他们的奋斗历程和匠心故事,将在全年持续推出。

## 云浮市郁南县 黄皮农民专业合作社建会

本报讯 近日,云浮市郁南县建城镇李氏黄皮专业合作社工会第一届第一次会员大会召开。这标志着郁南县首家黄皮农民专业合作社工会正式成立。

会议严格按照工会章程和选举办法,经过无记名投票,选举产生了第一届工会委员会和经费审查委员会。

据悉,郁南县建城镇李氏黄皮专业合作社成立于2016年4月,现有社员35名,种植黄皮约300亩,年产值350多万元。合作社工会的成立,标志着合作社在规范化、制度化建设方面迈出了重要一步,也为维护职工合法权益、促进合作社健康发展提供了有力保障。

(梁瑜)